
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 21.ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARO, 

REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Às dez horas do dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, aconteceu a 2ª 

Reunião Ordinária da 21ª Legislatura da Câmara Municipal de Faro, presidida pelo Exmo. 

Senhor João Seixas Castro que deu início à sessão usando os preceitos regimentais e na 

sequência solicitou a vereadora Bruna Pinheiro Pereira para fazer a leitura bíblica, após a 

leitura o senhor presidente solicitou a leitura da ata da reunião anterior que após, a leitura 

recebeu a aprovação dos vereadores presentes em seguida foi feita a leitura dos 

documentos expedido e recebidos por esta casa parlamentar, em seguida o senhor 

presidente passou para o Pequeno Expediente e passou a palavra ao vereador Jones 

Guerreiro Canuto; em sua fala cumprimentou a todos, visitou duas escolas tia Conchita e 

a divino espirito Santo, conforme havia dito na reunião anterior, e ressaltou que antes de 

tomar qualquer posicionamento devem ouvir os dois lados, e encerrou o seu 

pronunciamento. Em seguida usou da palavra a vereadora Sangela Castro dos Santos; 

Cumprimentou a todos, em seguida falou que visitou a escola espirito santo em reunião do 

conselho de educação na qual faz parte como membro, representante da quadrilha unidos 

do porto de cima, foi convidada pelo sindicato dos trabalhadores rurais, para participar de 

uma formação pela ENFOC, juntamente com os representantes  de Óbidos, juruti, 

Santarém e outras localidades, falou que tem que conversar com os secretários para ouvir 

o seu lado, e verificar como estão as demandas de serviços, para que possam atender as 

solicitações sem que haja qualquer mal-entendido, e seja compreendidos ambos os lados, 

e encerrou o seu pronunciamento.  Em seguida usou da palavra a vereadora Bruna 

Pinheiro Pereira; Cumprimentou a todos, e falou sobre o requerimento da casa que será 

feita no AIBI, falou também sobre as sessões nas comunidades para poder ouvir a voz do 

povo, e fazendo uma reunião em  cada semestre, participou também juntamente com o 

presidente da câmara, em uma reunião na secretaria de meio ambiente, onde foi discutido 

várias situações em favor do povo, e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou da 

palavra o vereador Aluísio Ferreira Moraes Junior; Cumprimentou a todos, e apresentou 

dois requerimentos em favor da comunidade de UBIM, a reforma do posto de saúde, e 

recuperação do prédio da antiga usina de força, que poderia ser usado como garagem e 

deposito, pediu que apoiassem estes requerimentos, encerrando assim seu 

pronunciamento. Em seguida usou da palavra o vereador Joalason de Souza Almeida; 

Cumprimentou a todos, reforçou as insatisfações sobre as irregularidades da garagem, 

onde tem maquinas desmontadas e as boas estão destinadas a outros serviços, e ira 

fiscalizar e cobrar, como é seu papel de vereador do município, cobrou a cópia do projeto 

da tabela do pescado que foi enviado a esta casa no ano passado, que já foi aprovado e 

quer uma resposta para repassar aos pescadores, vai estar na próxima sessão com o 



projeto da feira dos agricultores e conta com a participação de todos os vereadores para 

fortalecer a agricultura, encerrou assim seu pronunciamento. Em seguida usou da palavra 

o vereador Hildo Pereira Tavares; Cumprimentou a todos, em seguida pediu ao 

secretário responsável pela iluminação pública, que  no distrito de nova maracanã, tem 

vários setores que precisam de iluminação, para que diminua os índices de venda e uso 

de entorpecentes, falou que ano passado caiu um poste na avenida, e pediu que levem 

esse porte a uma oficina para concertar e devolverem ao seu lugar juntamente com a 

luminária, e estará dando entrada no requerimento para que seja pavimentada 100% o 

distrito de nova maracanã, e que seja incluído também a ilha dois, Falou que 

pavimentaram  algumas ruas do distrito de nova maracanã e que não foram feitas guias “o 

meio-fio”, e a caçamba rodando nas vias acabou quebrando algumas partes do 

calçamento, e pede que os responsáveis do setor concertem os buracos que a caçamba 

fez, e que façam também os meios fios, para evitar esse tipo de dano, solicita também que 

o responsável pela limpeza retires os matos que estão tomando conta da frente da 

comunidade de ubim, falou vai da entrada na concessionária de energia para solicitar um  

transformador para comunidade de ubim, que a comunidade precisa de um serviço de 

qualidade. e encerrou seu pronunciamento. e ao término de seus pronunciamentos o 

senhor presidente passou para o Grande Expediente que após o sorteio usou da palavra 

a vereadora Bruna Pinheiro Pereira; Falou que irá apresentar um requerimento, sobre a 

construção de uma nova rampa para a comunidade do aibi, sabendo que a existente já 

não está atendendo as condições de uso, e um requerimento sobre a pavimentação  no 

aibi, e conta com o apoio de todos os vereadores  para aprovar esses requerimentos, e 

encerrou seu pronunciamento. em seguida usou da palavra a Vereadora sangela castro 

dos Santos; Apresentou um projeto de emenda à lei orgânica do município, n° 001/2025 

que altera o inciso I do parágrafo 1° do artigo 185 da lei orgânica do município de Faro e 

dá outras providencias, apresentou também projeto de lei n°001/2025 que altera os artigos 

21 e 24 da lei n° 446/2018,  e parágrafo 2° e o artigo 3°, e o inciso único do artigo 4° da lei 

municipal n° 529/ 2020 e dá outras providência, e encerrou seu pronunciamento. em 

seguida usou da palavra o vereador Delivar de jesus batalha guimaraes; Cumprimentou 

a todos, apresentou uma moção de aplauso  n° 001/2025, Enfatizou que a educação está 

melhorando cada vez mais, citou a frase “ a educação é um farol que se guia as gerações 

para um futuro melhor” e pediu que a moção fosse a aprovação na mesma sessão, e 

encerrou seu pronunciamento. em seguida usou da palavra a vereadora Creusislena 

Tavares Pimentel; Cumprimentou a todos, falou que fara um requerimento sobre a 

estrada do maracanã que dá acesso para os moradores da serra, que a estrada está 

sendo tomada pelos matos, e vai solicitar o transporte para a locomoção dos moradores 

da serra, e as demais pessoas que precisam desses veículos para transporta seus 



produtos e ferramentas de trabalho, até mesmo  quando forem vim ao município de faro, e 

fazer voltar esse sistema de transporte que faziam esses itinerários, e encerrou seu 

pronunciamento. E em seguida usou da palavra o vereador Aluisio ferreira Moraes 

junior; Fez a leitura do requerimento para a recuperação do Prédio da antiga usina de 

força da comunidade de ubim, fez a leitura também do requerimento para a recuperação 

do antigo posto de saúde da comunidade do ubim, e agradeceu ao vereador hildo pereira 

tavares, que demostrou preocupação com a limpeza na comunidade do ubim e pediu ao 

prefeito que coloquem lâmpadas led nos portes da frente da comunidade de ubim, que é 

ponto de referência para as vistas de quem passa na localidade, solicitara uma reforma da 

ponte que liga o centro da comunidade com o bairro de cima, e encerrou seu 

pronunciamento. Em seguida usou da palavra o vereador joalason de Souza almeida; 

Agradeceu ao responsável da iluminação que atendeu sua solicitação, Cobrou ao 

secretário de obra  uma resposta sobre a falta de maquinário na cidade, onde a garagem 

está com as maquinas desmontadas, pediu apoio para solicitar limpeza na frente da 

cidade e principalmente os portos que estão tomados pelos matos, falou sobre os bueiros 

mal planejados que  não atendem a sua funcionalidade , e que maquinas para trabalhar 

em cima desses problemas tem, e pede que essa casa aprove as soluções cabíveis em 

relação a esses problemas, ressalta que sabe das dificuldades mas e preciso ser resolvido 

essas pendencias, vai emitir um projeto para o mercado que está abandonado e nunca foi 

inaugurado , para que possa ser aproveitado para uma feira onde o agricultor tenha um 

local para vender seus produtos, e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou da 

palavra o vereador Jones guerreiro canuto;   Convidou a todos para participar dos 

festivais de carnaval da cidade, carnelito, carnafaro, parabenizou ao secretário de cultura o 

prefeito e a todos os envolvidos, falou que  na próxima sessão entrará com uma indicação 

sobre a cobertura da balsa do porto, que faz a função de carga e descarga, e sobre 

sessões nas comunidades, farão sim, mas tem que ser bem planejada para que seja bem 

ordenada. E encerrou seu pronunciamento. E em seguida usou da palavra o vereador 

Hildo pereira tavares; Agradeceu ao sr. João Eleutério, que em relação ao lixo de nova 

maracanã, foram atendidos, fez referência ao agradecimento do vereador Aluísio Ferreira  

Moraes Júnior, e que ele não é vereador apenas do distrito de nova maracanã, mas de 

todo o município de faro , e no que ele puder ajudar e cobrar para melhorar as 

comunidades será feito porque esse e o papel dele no legislativo, pediu que o prefeito 

visite as comunidades mas sem a presença dos secretários, para que possa atender 

melhor as pessoas que ali estão, e os secretários façam o seu e visite também as 

comunidades para que possam ouvir as pessoas e saber onde está a necessidade deles, 

e encerrou seu pronunciamento. em seguida usou da palavra o vereador João Seixas 

Castro; Cumprimentou a todos, falou a todos os colegas vereadores que será analisado 



sim os seus requerimentos, suas indicações para que seja feito algo pelo povo, e que cada 

um dos vereadores que estão ali, querem o melhor para o município e por isso foram 

escolhidos pelo povo, e em resposta a vereadora Bruna Pinheiro Pereira ,sobre as 

sessões itinerantes de toda certeza terá três, provavelmente em maio haverá no 

maracanã, e está analisando para o aibi e o português, e pede que as pessoas 

compareçam, pediu a todos os vereadores união em prol do povo, em quanto presidente 

desta casa irá apoiar a todos, se direcionou aos vereadores presidentes de comissão que 

analisem os projetos que foram recebidos para que não sejam acumulados nessa casa, 

vai solicitar que faça um oficio para o executivo indicar um líder nessa casa, para 

esclarecer a todas as indagações dos vereadores,  leu o oficio 019/2025 semad, Falou que 

o prefeito irá colocar aos poucos as luminárias de LED na cidade assim como no ubim e 

maracanã. Falou que não irá engavetar nenhum projeto como presidente da câmara 

municipal. Em seguida colocou em votação a moção de agradecimento e com votos da 

maioria foi aprovada. e como não teve nenhuma matéria para a ordem do dia o senhor 

presidente declarou encerrada a presente reunião precisamente às treze horas e solicitou 

que eu Reinaldo de Azevedo Farias lavrasse esta Ata para ser lida, aprovada e assinada 

por todos os vereadores presentes; João Seixas Castro, Aluízio Ferreira Moraes 

JUnior, Joalason de Souza Almeida, Jones Guerreiro Canuto, Bruna Pinheiro Pereira 

, Creusislena tavares Pimentel , Delivar de Jesus batalha Guimarães, Hildo Pereira 

Tavares, Sângela Castro dos santos. 

 

 

 


